

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.502

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 22 de noviembre de 1937

Número sualito: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Contra todas las invasiones

Si queremos que España mantenga su personalidad, tenemos la obligación de unir a todas las fuerzas antifascistas

A nuestro requerimiento para que se concretase quiénes querían establecer un compromiso con los generales fascistas y con los invasores fascistas, ha contestado así un diario de Valencia:

«Mas no se trata de rumores. Otros sectores también han tenido que salir al paso de la intriga. El camarada Ramón Lo-moeda, en el discurso pronunciado en el reciente Congreso de la U. G. T. de Cataluña, ha tenido que expresarse en términos parecidos a los de nuestro José Díaz al declarar que no puede haber ningún concierto de paz con aquellos que han separado una parte y otra de España con enormes montones de cadáveres». Nuestro Partido conoce perfectamente lo que se trama al respecto. Lo que la burguesía reaccionaria quiere impedir es la victoria de las armas republicanas, es la consolidación de nuestra democracia, es el desarrollo de la revolución popular que determinará inevitablemente la agudización de la lucha de clases, y entre democracia y fascismo y el derrumbe de éste, con todas sus consecuencias, en los países donde tiene subyugadas a las masas. Hemos logrado, pues, localizar al enemigo de que hablábamos, desde estas columnas hace unos días. Son los cuervos miserables de la reacción británica quienes quieren empujarnos hacia atrás, rugular todos nuestros conquistas populares y acunar montones de oro a costa de la sangre y del sacrificio del pueblo español.»

Ya dijimos de antemano que nada de lo que intente contra la España republicana y proletaria el capitalismo internacional puede sorprendernos. Ni concebimos que haya obreros medianamente enterados de lo que nuestra lucha representa a quienes les pueda sorprender. Lo que nosotros intentábamos saber era si alguien de los lados de acá de las trincheras populares patrocinaba la idea que en el extranjero haya podido concebirse acerca del final de nuestra guerra. Porque de tanto gritar y de los gestos truculentos y conminatorios presenciados en un comercio reciente parecía desprenderse la insinuación de que fuera así. Afortunadamente no se nos dice que lo sea. Y puestas ya las cosas en su lugar, lo que procede es dejar los gritos destemplados para examinar fríamente nuestra conducta pasada, presente y la que debemos adoptar en el futuro. Ello será más práctico que echar a los vientos lamentos y bravatas propias de gente sobrocodada y desesperada. Ni Inglaterra ha comenzado ahora sus manejos, ni, por lo mismo, nos es dado echarnos de sorprendidos.

Lo que pasa es que el capitalismo inglés, obligado a proceder con cautela frente a un pueblo unido y ardiendo en entusiasmos, cree, acaso especulando demasiado con nuestras querellas, que es llegado el momento de desnudar sus propósitos. Recordemos que hace bastante tiempo que nada menos que un presidente, entonces, el Gobierno puso en guardia a las masas ciudadanas de lo que se venía fraguando a espaldas de ellas. Pero en aquellos momentos la reacción capitalista internacional se vio obligada a dar un paso atrás. ¿Por qué? He ahí el meollo del asunto que con tanta cautela, como responsabilidad pueda exigirse, venimos tratando. Ello ocurrió así porque el pueblo, unido en entusiasmo y representación, se levantó en protesta airada e hizo saber que su voluntad inquebrantable era vencer o morir peleando. Puede decirse que hoy subsiste el mismo vehemente deseo popular. Pero han ocurrido en nuestra vida política cosas, a las cuales no son ajenos los inspiradores del diario de que hemos tomado la referencia, que han podido hacer concebir ilusiones a los cuervos que desean caer sobre nosotros para devorarnos. Y es que esas cosas, que no debían haber ocurrido, nos tienen divididos y malgastando el tiempo y las energías en luchas intestinas que, en vez de perjudicar, benefician a nuestros enemigos comunes.

Pues bien; o rectificamos una conducta tan catastrófica, o seguiremos dando posibilidades de maniobrar al capitalismo internacional. La política de concesiones desemboca a los compromisos. Y como quiera que esa política nos divide, sin más remedio, el esfuerzo que se requiere para vencer todas las dificultades no tiene el ímpetu necesario. Sépase bien. La unidad debe restablecerse a costa de que cesen determinadas actitudes contra las conquistas logradas por el proletariado. ¿Es mucho pedir? Creemos que no. El proletariado lo ha dado todo y lo sigue dando para la guerra. Para una guerra que han provocado los que, teniendo muchos intereses que conservar, han perdido por sus actos fascistas el derecho a ellos. Ni pide más el proletariado, ni se le puede reconocer menos. Y, claro es, semejante reconocimiento lleva implícito el de su participación activa y directa en la dirección de los destinos del país.

Sobre la base de una realidad así reconocida, la unidad antifascista puede y debe reconstruirse. A los efectos precisamente de destruir la infame maniobra del capitalismo internacional capitalizado, en este caso concreto, por la reacción inglesa. Si de veras queremos que España mantenga su personalidad tenemos la obligación de volver a unir a todas las fuerzas antifascistas. Con toda urgencia. Las circunstancias, por lo que colegimos, apremian a que la tregua y el compromiso se realicen entre nosotros, para impedir que intenten imponerlos con aquellos de quienes nos separan y nos separarán siempre—¡siempre!—un mar de sangre y una muralla de cadáveres. Eso valdría más que todas las palabras encendidas y que todos los gestos teatrales. Contra toda invasión alcemos una conducta que facilite la unidad entusiasmada de todos los antifascistas.

LA REPRESION FASCISTA EN ASTURIAS

Los rebeldes fusilan en masa a los mineros que caen en su poder

París.—Han producido enorme impresión en esta capital las informaciones procedentes de la España rebelde relativas a las crueles y terribles a que los fascistas vienen sometiendo a la población obrera de Asturias y en especial a los mineros que han caído en su poder, después de una resistencia heroica.

A pesar de las promesas de los mandos fascistas, especialmente de los coronel Aranda, los fusilamientos se suceden y los obreros son encañonados y sometidos a malos tratos. Los más afortunados son llevados, como verdaderos rehenes, a los campos de concentración repartidos en la zona fascista y especialmente en Andalucía.

Noticias llegadas dan cuenta de un choque ocurrido en Andalucía en consecuencia del que resultaron sesenta muertos y ciento cincuenta heridos.

El tristemente célebre Quijote de Liano confirmó esta noticia en un despacho por la radio, y dijo que

el tren casi iba enteramente ocupado por prisioneros de guerra procedentes del Norte, y que eran conducidos a campo de concentración.—Fabra.

Tres embajadores en Barcelona

Barcelona.—El sábado por la noche llegó el nuevo embajador de Francia, en España, M. Labonne. Le acompañó desde Perpiñán el subsecretario de Estado.

«La Humanidad» dedicó un saludo al nuevo embajador de Francia, recordando que durante la gran guerra combatió en las trincheras y mandó unidades rusas llegadas a Francia. Terminada la guerra, fue en representación de su país a la U. R. S. S. y a Méjico.

También han llegado a Barcelona los embajadores de Inglaterra y Estados Unidos.

Los crímenes de la aviación fasciosa

En Alicante fueron bombardeados, especialmente, barrios obreros, quedando destruidas seis casas

El primer balance registra 80 heridos y 32 muertos; de ellos, 16 eran niños, uno de los cuales acababa de nacer

Barcelona.—A las doce de la noche facilitó ayer el ministerio de Defensa Nacional la siguiente nota:

«El comandante militar de Alicante, ampliando los detalles del bombardeo efectuado la noche del sábado en aquella ciudad, comunica al ministro de Defensa Nacional lo siguiente:

«Ha visitado los lugares más castigados por el bombardeo, que son barrios obreros constituidos por casas de humillísima construcción. Entre los escombros de seis casas destruidas se han extraído treinta y dos cadáveres y cerca de ochenta heridos. Entre los muertos se encuentran dieciséis niños, uno de ellos que acababa de nacer cuando comenzó el segundo bombardeo. También han perecido algunos ancianos y enfermos, que no pudieron abandonar sus casas en el momento en que éstas se desplomaban.

Hasta entrada la noche se estuvo trabajando en el desescombro, y la última y más triste impresión fué la producida por una pobre mujer que, rodeada de cuatro pequeños, esperaba ansiosa, clavando sus ojos en el montón de ruinas, el momento en que fuera sacado de entre éstas el cadáver de su marido.»

OTRAS NOTICIAS DEL BOMBARDEO

Alicante.—A la una de la madrugada del sábado volvió sobre esta ciudad un avión fascioso, que realizó tres incursiones, dejando caer numerosas bombas en las barriadas humildes.

Alrededor de los Hospitales aca-yeron varias. Una ocasionó muchas desgracias en cuatro edificios de una calle céntrica. Otras dos casas de otra calle quedaron destruidas.

El ex Subdirector de Seguridad en Valencia

Procedente de Barcelona, se encuentra en nuestra ciudad el ex subdirector general de Seguridad camarada Gabriel Morón, a quien, como se recordará, se le viene señalando como presunto candidato al cargo de gobernador general de Levante y Andalucía, que parece ser, tiene el proyecto de crear el Gobierno de la República, con motivo del traslado a Barcelona.

"Frente Rojo", a Barcelona

El sábado se despidió finalmente de Valencia Frente Rojo. Desde mañana será editado en Barcelona, como órgano del P. C. Los pobres, no contaban allí con más prensa que Treball, La Ramba, Les Noticias y Noticiero Universal, amén de los simplicitantes. Claro está que «camuflados» unos como portavoces del P. S. O. U. C. y otros como de la U. G. T. en C. Algo así como una nueva edición del misterio de la Trinidad...

Mucho lamentamos no poder despedir al que fué órgano en Valencia del P. C. con la constancia que siempre debería imperar entre publicaciones proletarias, máxime en circunstancias como las que vivimos y representando Frente Rojo y nosotros sectores de opinión que jamás deberían haberse divorciado. Sin embargo, con la franqueza que siempre nos producimos, hemos de declarar que será difícil superar la obra divisionista—contrarrevolucionaria, por tanto—que Frente Rojo ha realizado en Valencia. Por lo que su ausencia, lejos de contristarlos, nos congratula sinceramente.

La Humanidad, de Barcelona, da así la noticia que comentamos: «UN REFUGIADO MAS CAMINO DE BARCELONA.—Valencia, 20. Frente Rojo anuncia esta noche que suspende su publicación en Valencia, para reaparecer en Barcelona. Hoy es el último día que es publicado en Valencia, y desde el martes aparecerá en Barcelona como diario de la mañana.

CIEN BOMBAS SOBRE MONZON

Barcelona.—El Ministerio de Defensa Nacional facilitó también anoche esta otra nota:

«La aviación enemiga ha realizado un bombardeo sobre Monzón, arrojando unas cien bombas y produciendo los consiguientes daños materiales y algunas víctimas.»

Franco "acepta" el envío de la comisión investigadora de los "voluntarios"

PERO FORMULA RESERVAS Y PIDE ACLARACIONES

Londres.—Telegrafían de Salamanca a la Agencia Reuter, que Franco ha comunicado que acepta en principio la proposición de enviar una comisión internacional a la España rebelde, para preparar la retirada de los combatientes extranjeros. De todas formas, Franco formula ciertas reservas, y pide aclaraciones a determinados puntos.



Ha dicho un diario madrileño: «Roosevelt tiene que completar su revolución. Seguramente que el Getulio brasileño también llama revolución a lo suyo.»

Pero lo malo es que esa revolución—la del yanki—es también para ese diario «la revolución». En el texto asegura: la «política rooseveltiana constituye una verdadera revolución». ¡A cualquier cosa llaman chocolate las patronas!

En alguna ocasión lo hemos dicho: habrá que empezar otra vez por el cabo. Y explicar a muchos «dirigentes» y «teóricos» lo que, a lo visto, se ha olvidado ya de puro viejo. A tal punto llega el confusionalismo.

Dos periódicos locales han dedicado a Durruti el «homenaje» del silencio. Después de todo, más vale la dignidad de sentirse silenciado. Y merece la pena que enseñen el plumero los que lo tienen.

Corpus Barga ha sido nombrado jefe del Gabinete de Prensa del Ministerio de Instrucción pública. Se trata de aquel mismo señor que escribía en «El Sol» contra la U. R. S. S. y que, en «Luzy» (segunda época), dijo infamias contra Javier Bueno y sus compañeros. El mismísimo que colaboraba en el fascista «Diario de Madrid». Es decir, el servidor incondicional de los contrarrevolucionarios más encarnizados en enfrentados con la clase trabajadora. Felicitamos a Jesús Hernández y al Partido por su adquisición.

«Los Sindicatos y la guerra». ¡Cuidado! El tema es de los prohibidos.

Del Barrio ha hecho un elogio cumplido del Congreso de la U. G. T. de Cataluña. Nos parece de perlas. Ahora, cuando dice que en la U. G. T. no existen dos tendencias, olvida su caso particular. ¿Por qué no ha sido él reelegido en su cargo? Pense que está a punto de que le ocurra lo que a Astigarrabia. Por más que puede ser esa la razón del simulado sectarismo. Lo de ser relegado a la base se hace demasiado duro.

Desde el escobazo dado por Prieto en el Comisariado so-ve por así decirlo, carece de importancia. El cementerio.

El Gobierno de la República en Barcelona

Presidencia

Se insiste en que no hay mediaciones ni armisticios

Barcelona.—En la Sección de Información de la Presidencia del Consejo de ministros han facilitado la siguiente nota:

«Ciertos periódicos ingleses insisten en una rara campaña, que no tiene otro objeto que desorientar a la opinión pública sobre la guerra de España. Esta campaña habla de mediaciones y armisticios.

El Gobierno español, por boca del jefe, ha desmentido recientemente tales rumores e infundios.

Esta Sección recuerda que la declaración oficial del doctor Negri es hasta ahora la única noticia que merece crédito.»

Trabajo

Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo el ex presidente del Tribunal de Garantías señor Alvaro de Albornoz.

Justicia

LAS VISITAS DEL MINISTRO

El ministro de Justicia asistió ayer domingo a la inauguración de las oficinas que los nacionalistas vacan an establecido en Barcelona.

También visitó el Hospital general de Cataluña.

El señor Irujo ha recibido la visita de don Tomás Bilbao, recientemente nombrado cónsul en Perpiñán, del fiscal de la República, secretario del Gobierno vasco, magistrado señor Abarrategui y una comisión pesquera nacional.

UNA DEMANDA A LOS PRESIDENTES DE AUDIENCIA

El ministro de Justicia ha reabido de los presidentes de todas las Audiencias, con jurisdicción en la zona leal, la remisión de una amplia información que permita en su día historiar la contienda que en España se debate.

A tal efecto, solicita la recopilación de datos previos y simultáneos al desarrollo de la contienda, tales como antecedentes de orden social, estado de las fuerzas políticas y administrativas al iniciarse el movimiento, reseña de los sucesos ocurridos durante la primera semana del movimiento insurreccional número de bombardeos con que los fascistas han assolado nuestra retaguardia, historia de la actuación de los Tribunales de Justicia, etcétera.

Obras públicas

LOS DAÑOS POR EL ULTIMO DESBORDAMIENTO DEL EBRO SON CUANTIOSOS. —EL PANTANO DE MEDIANA

El ministro de Comunicaciones, Transportes y Obras públicas ha recibido la visita del delegado del Gobierno y del ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Ebro, que le han informado, entre otras cosas, de los daños ocasionados por la avenida excepcional del río Ebro por efecto de los recientes temporales de octubre en la zona de regadío del Delta.

Calentan los técnicos, como una primera apreciación, que la reparación de las averías ocasionadas en los canales será de costo elevado. El ministro, atendiendo a la situación creada en zona de tanta importancia agrícola, ordenará urgentemente la ejecución de las obras necesarias para restablecer los cauces a su primitivo estado, confiando en que la población regante colaborará a la obra del Gobierno.

También han informado al ministro que se están organizando los trabajos para que en breve entren en plena actividad las obras del Pantano de Mediana, de tan enorme trascendencia para los proyectos regadíos del Alto Aragón.

Al fin regresó el Presidente de la Generalidad

Barcelona.—A las dos menos cuarto ha llegado a Barcelona, procedente de París, el presidente de la Generalidad, acompañado de su esposa.

El señor Companys se dirigió seguidamente a la Presidencia, pero no recibió ninguna visita.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

12.759 y 10.315

Postal barcelonesa

Hace un año que cayó Durruti

Por VALENTIN CASAL

Buenaventura Durruti dejó el frente aragonés y acudió a ser uno más, con su gente, para defender Madrid. ¡Aquel Madrid del mes de noviembre del año pasado... Y ante aquel Madrid cien veces heroico quedó Durruti. Y buena parte de su gente. Pero Madrid no fué invadido por las hordas delirantes de sangre y de fuego de los mercenarios de Franco.

Al cumplirse el año, la España leal ha de vestirse de luto. Ningún antifascista puede dejar de tributar en este día el homenaje íntimo y grandioso que merece el héroe. Aquí en Cataluña, donde se guardan los restos de Buenaventura Durruti, nadie podrá olvidarlo. No conoció jamás el pueblo de Barcelona una manifestación mayor que el entierro del incansable luchador.

Ante el aniversario de la muerte del héroe anarquista, ¡cuántas deducciones podríamos hacer basándonos en la sabiduría de sus predicciones y en la magnificencia de su ejemplo! Hombres como Durruti no deberían ser mortales. Hacen falta siempre. Ni por su inteligencia, ni por su talento: simplemente, por su actitud oportuna en todos los momentos y en todas las circunstancias. No era claramente Durruti el prosaico oportunista que algunas doctrinas revolucionarias justifican. Era sencillamente esto: el hombre del momento.

Luchó Durruti por su dest. Por su anarquía. Sin embargo, ¿qué defendía Durruti ante las puertas de Madrid? Defendía su patria invadida, el derecho a ser libre y el porvenir del proletariado. Si todos los que de este lado van al frente y empuñan las armas lucharán por lo que luchó y murió—Durruti, ¡cuán diferente sería nuestro panorama interno en esta hora!

No podrá decirse de Durruti que fué a los frentes a hacer adeptos.

—«Me seguirán los que quieran...»

No podrá decirse de Durruti que se aprovechó de su influencia en este o aquel sector. Tan despreciable fué para él la captación de simpatizantes, que contrastando su vehemencia de otros tiempos con la frialdad con que examinaba ahora planes de combate, le dijimos un día:

—«Eres otro, Durruti...»

—«Tal vez—nos dijo—. Hay quien cree que me he olvidado de que soy anarquista... De lo que estoy seguro es de que soy antifascista.»

Diffícil fuera para nosotros olvidar aquellas palabras que hoy recobran sabrosa oportunidad. Y recordamos en esta circunstancia, nos dicen hoy, más que ayer, cuánta razón tenía Durruti. ¡Y qué magnífica enseñanza!

De lo que estaba seguro es de que era antifascista. De este lado de la España libre no cabe ser otra cosa. Antifascista, sin más apellidos. Contra el fascismo en armas, embriagado de sangre, no cabe ser más que eso. Allí en lo más recóndito de nosotros, quedéense nuestros ideales de siempre. A flor de labios siempre la misma exclamación:

—¡Por la libertad del pueblo!

La tumba de Buenaventura ha quedado hoy cubierta de flores. Ante esa tumba deben meditar todos los españoles, todos los antifascistas.

Sería una meditación provechosa si no tuviéramos la desgraciada evidencia de que no todos son como Durruti. Sin embargo, bien vale la pena intentarlo. Aun es tiempo para que se recoja el ejemplo de quien lo dió todo por lo que otros aun discuten.

El fracaso de la Conferencia de Bruselas

MARANA SERA LA REUNION DE DESPEDIA DE LOS DELEGADOS

Bruselas.—Hoy reanudarán sus trabajos la Conferencia del Pacífico. No estarán presentes Delbos, Orden ni Litvinof.

Parece que las potencias reunidas en Bruselas aprobarán una nueva resolución, resumiendo la situación creada por la actitud japonesa y que, mañana martes, aplazarán los trabajos de la Conferencia «sine die».

Las audiencias del Presidente de la República

Su excelencia el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores:

Don Emilio Baeza Medina, diputado a Cortes.

Ilustrísimo señor don Manuel Hernández Solana, magistrado del Tribunal Especial de Espionaje.

General Aranguren, comandante militar de Valencia.

Ilustrísimo señor don Vicente Sol, director general de Prisiones.

Don Timoteo Pérez Rubio, presidente de la Junta Central del Tesoro Artístico.

Teniente coronel de Artillería don José Martínez y Díaz Valera.

En algunos círculos se asegura que los delegados ingleses y norteamericanos se han puesto de acuerdo en este sentido sobre una fórmula que someterán a la delegación francesa.

Después de la brusca marcha de Litvinof, del voto hostil de Italia y de la inesperada abstención de los delegados escandinavos, así como ante la actitud cada vez más reservada de Norman Davis, el delegado chino Wellington Koo, informado de los límites exactos del congreso con que puede contar China, no hará más, indudablemente, que presentar una nueva protesta contra la agresión japonesa, pidiendo una vez más a las potencias que detengan el suministro de material de guerra y los créditos al Japón y que ayuden a su país.

EL ULTIMO ACTO DE LA COMEDIA SE REPRESENTARÁ MAÑANA

Bruselas.—La Conferencia del Pacífico se reunirá esta tarde, a las cinco, en lugar de a las tres, como estaba anunciado, con objeto de que las delegaciones puedan estudiar un proyecto de Memoria preparado por los representantes ingleses y norteamericanos, resumiendo la situación creada por la actitud del Japón. El aplazamiento «sine die» será decidido mañana, lo más tarde. Norman Davis saldrá inmediatamente después de Bruselas.—Fabra.

Don Miguel López Romeu

Médico jubilado del Hospital Provincial y Catedrático de la Facultad de Medicina

HA FALLECIDO HOY

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hermanos don Vicente y don Eduardo (ausente); hermanas políticas y sobrinas participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan acudan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a la tres de la tarde, desde su domicilio, Ausias March, 16, hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

La lucha en Aragón

INACTIVIDAD EN LA ZONA DE ALCORISA

Alcorisa. (Del enviado especial de Febus).—Ha habido ligeros tiroteos en los sectores correspondientes a esta zona, sin bajas por nuestra parte.

Desde hace varios días permanece inactivo este sector, entregados nuestros soldados a las obras de defensa. La aviación rebelde ha intentado internarse en nuestro campo, habiéndolo impedido los antiaéreos.

LOS APARATOS FACIOSOS BOMBARDEAN MONZÓN

Monzón.—A las doce y media de ayer tarde, once aparatos rebeldes de bombardeo y varios cazas, perseguidos por los nuestros, cruzaron por Monzón, arrojando varias bombas que causaron algunas víctimas entre la población civil, así como daños en las viviendas. Nuestras ametralladoras funcionaron con toda regularidad, contribuyendo con los cazas leales a ahuyentar a los aparatos rebeldes.

ACCION ARTILLERA EN EL SECTOR DE TARDIENTA

Sarriena 22.—Las baterías republicanas han disparado sobre las posiciones faciosas de Perdiguera y Leciñán, con gran intensidad, sobre los puestos rebeldes de El Primoral, Punta Galvario y ermita de Santa Cruz, impidiendo que se verificaran los relevos y paralizando por completo los trabajos de fortificación. Por su parte la artillería enemiga ha dirigido sus disparos hacia el Vedado y Valdeabrill, sin consecuencias.

Con dirección al pueblo de Zizeta se ha visto pasar un grupo de aparatos leales, volando hacia la izquierda en la dirección de Villar Mayor y Zaragoza, sin que se hayan oído explosiones.

Entrega de una bandera a las tropas de Intendencia en la capital de la República

UNA FOTO DEL PRESIDENTE Cárdenas, Dedicada al General Miaja

Madrid.—Ayer mañana se verificó en el teatro de la Zurruela la entrega de una bandera donada por el S. R. I. a las tropas de Intendencia.

La sala estaba adornada con las enseñas de España y Méjico. En varios balcones se encontraban en el cargo de Negocios, de Méjico, general Ruiz, agregado militar señor Hijo, los candeleros de la embajada, Elena Vázquez y Humberto Fernández, general Miaja y otras personalidades.

Después de intervenir la banda de trompetas y representarse una comedia, la madrina hizo entrega de la bandera a las tropas de Intendencia. Finalmente actuaron varios números de variedades.

El general Miaja invitó a una comida al encargado de Negocios, de Méjico, y demás representantes de este país.

El general Ruiz hizo entrega de un retrato con una senda dedicatoria del presidente Cárdenas, y una carta de salutación en nombre de Méjico, cruzándose con tal motivo entre los generales Ruiz y Miaja, palabras de afecto.

A la memoria de Durruti

Castellón.—Ayer se celebró en el teatro Principal un acto de homenaje a la memoria de Buenaventura Durruti. Tomaron parte la Banda Municipal de Castellón y destacados elementos de la capital.

Ejercicios tácticos del Ejército Popular en los frentes del Centro

Continúa en estos frentes la tranquilidad, dedicando nuestros soldados cada mañana a realizar servicios tácticos, con despliegues magníficos.

Por la tarde se dedican nuestros luchadores a diversas clases de capacitación. Así, no permanecen nunca inactivos, lo que les proporciona las máximas facilidades para dar el correspondiente rendimiento cuando les toca estar de guardia.

De Cataluña

Sobre el traspaso de servicios a la Generalidad

Barcelona.—El presidente del Consejo y los subsecretarios de la Presidencia y del Ministerio de Hacienda, citados por el primer consejero de la Generalidad, Sr. Tardellas, almorzarán hoy fuera de Barcelona. Se supone que de sobremesa tratarán de varios asuntos, entre ellos el de los traspasos de servicios a la Generalidad.

ROPAS DE ABRIGO PARA LOS COMBATIENTES

Barcelona.—El Consejo de Empeño de la Industria Gastronómica ha hecho un donativo de cien mil pesetas para adquirir ropas de

LA AGONIOSA SITUACION ECONOMICA DE LOS REBELDES

Puesto de mando.—Entre los faciosos se está convirtiendo en hecho real el refusa popular. El dinero no hay bastante, todo es mahimaz. Creían que había de bastarles ocupar las capitales nortenas para que éstas les resolvieran los problemas económicos. Lamentándose el general Jordana, ha dicho a un periodista que a los múltiples problemas económicos que tienen planteados los franquistas, hay que añadir los surgidos en Bilbao, Santander y Gijón, al caer estos plazas en poder de ellos, donde las cuentas corrientes de los Bancos han quedado abarrotadas de un número casi perjudicialmente infinito. Como el periodista le preguntara si en esta situación una leal colaboración en la retaguardia, dijo: «Yo quisiera hacer llegar a todos esta advertencia que juzgo de trascendental importancia: «Al hermano de los que luchan en las trincheras, hay que corresponder desde la retaguardia con una vida de renunciación al boato, al lujo y al vivir placentero y gustoso.»

FUSILAMIENTO POR LOS FACIOSOS DEL ALCALDE DE TUDELA

Puesto de mando.—Uno evadidos del campo facioso cuentan que en Tudela se ha condenado a muerte y ejecutado al que fué alcalde popular de dicha población, por considerarle jefe del movimiento en la noche del 18 al 19 de julio del pasado año. Dicho alcalde ciertamente se mantuvo fiel al Gobierno y se negó a obedecer otras órdenes que no fueran las de éste, y llegó a disponer la detención de los cabezallas faciosos que se apoderaron del pueblo.

abrigos para los soldados de la República.

Con el mismo fin, la Radio Asociación de Cataluña ha recaudado 115.000, y el Comité Municipal Permanente destina asimismo otras cien mil pesetas.

EL C. E. N. DEL PARTIDO SINDICALISTA

Barcelona.—El secretario general del Partido Sindicalista ha hecho una manifestación, en las que ha dicho que el Comité Ejecutivo Nacional de su partido se trasladará a Barcelona por acuerdo del pleno del Comité Nacional, celebrado los días 4 y 5 del mes en curso.

ATERRIZAJE POR AVERIA

Barcelona.—Un avión francés de viajeros, a consecuencia de una avería, aterrizó en un aeródromo de la provincia de Gerona.

VISITAS A MARTINEZ BARRIO

Barcelona.—Han visitado al presidente de las Cortes, el general Bernal y el ex ministro don Enrique Ramos.

RECLUSAS QUE HAN DECLARADO LA HUELGA DEL HAMBRE

Barcelona.—Con motivo de la visita que ayer hizo el ministro de Justicia al Hospital general de Cataluña, ordenó el fiscal de la República presentara la oportuna querrela ante el juzgado de guardia, para que recibiera declaración a unas reclusas en dicho centro.

El juzgado de guardia, que lo era el número 7, recibió la querrela, se trasladó al Hospital y tomó declaración a las enfermas.

Parece que dichas reclusas se encuentran enfermas por llevar varios días sin comer a causa de haber declarado la huelga del hambre.

NUMEROSAS DETENCIONES DE FALANGISTAS

Barcelona.—La Policía tuvo noticia de que en Barcelona funcionaba una agrupación del grupo falangista, titulada «Grupo Albea».

Fueron detenidos casi todos los que integraban dicho grupo y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Se llaman los detenidos Sigfrido Serratorra, que se supone es uno de los jefes; Joaquín Sanagellan y Miguel Terjada, farmacéutico de la calle de la Unión, en cuyo domicilio se reunían casi todos los que formaban parte del grupo, al objeto de tomar acuerdos.

Igualmente se reúnen en un bar sito en la misma calle de la Unión, propiedad de Domingo Ribagala, que también fué detenido, así como su hijo.

Más tarde fueron detenidos Francisco Esteve Estella, Gregorio Baroelo Herrero y José March Prat.

La «Gaceta de la República»

Barcelona.—La «Gaceta» publica las siguientes órdenes: Instrucción pública y Sanidad.—Dando de baja a diversos categráticos de Segunda Enseñanza, entre los que se encuentra don Amós Salnés Gurca.

Disponiendo asuma la presidencia de la Comisión delegada de la Junta para Ampliación de Estudios de Barcelona, don Ignacio Bolívar, y que actúe como vicepresidente

presidentes primero y segundo los vocales don Manuel Márquez y don Manuel Sánchez Arenas; y que se incorporen a dicha Comisión don Pompeyo Fabra, don Antonio Trias, don Joaquín Xirau Palau y don Carlos Ribera.

El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

Barcelona.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes circulares:

Dando de baja en el Ejército, por defectos al régimen, al coronel de Estado Mayor don Luis Pérez Peñaranda; a los de Artillería don Salvador Clavijo Berthel, don Atlán Varona Mestre, don Juan Moreno Lluque y don Luis Odriozola Arzávalo, y al teniente coronel del mismo Cuerpo don Enrique Vera Sancha.

También figuran en esta relación de bajas gran número de comandantes y oficiales de diversas armas.

Nombrando profesor de la clase de táctica de Infantería, Tanques y Autos blindados de la Escuela Polipular de Estado Mayor, sin perjuicio de su actual destino, al teniente coronel de Infantería del servicio de Estado Mayor, don Vicente Guarnier Vivanco, y profesor auxiliar de la misma clase al teniente coronel de Infantería, don Fernando Salaverra Camp.

Disponiendo la incorporación de numerosos oficiales y clases de complemento a los centros de instrucción que se indican.

Del Extranjero

La situación económica en los Estados Unidos

ROOSEVELT TRATA DE DETENER EL AVANCE DE LA CRISIS

Washington.—La situación económica y financiera no ha mejorado en la semana pasada. Por el contrario, se acentúa la regresión y la industria y el comercio despiden personal o disminuyen las horas de trabajo, reduciendo los gastos al mínimo indispensable.

En algunos círculos se dice que el movimiento se provocó, en parte, y que Roosevelt tendrá que cambiar de política, haciendo un llamamiento al capital privado, lo que los conservadores consideran una derrota de la política del «New Deal».

Sin embargo, en los círculos no herméticos se asegura que Roosevelt quiere quitar a los adversarios políticos el argumento de que el «New Deal» es sistemáticamente hostil a los hombres de negocios grandes y pequeños. Si la política de colaboración privada fracasara como experiencia, el Gobierno volvería a reforzar el apoyo por el Estado, con todos los riesgos, ya que está resuelto a impedir la vuelta a las miserias sociales de 1932.

El XX aniversario de la U. R. S. S.

AGASAJOS A LA DELEGACION ESPAÑOLA

Mosú.—La delegación española que vino a la U. R. S. S. para asistir a las fiestas conmemorativas de la revolución soviética, ha visitado la Academia de Ciencias de Ucran.

También la delegación española asistió a una recepción organizada por los periodistas, y en ella dieron una amplia información de la lucha que sostiene el pueblo soviético contra la invasión fascista extranjera.

Los delegados españoles se muestran satisfechos de las atenciones que se les dispensan en todas partes y de las muestras de entusiasmo que reciben hacia la heroica España republicana.

LA EXPLOSION DEL BOCACIO FUE DEBIDA A UN ARTEFACTO COLOCADO EN HAMBURGO

Dunkerque.—Los 31 tripulantes del «Boecio», hundido a consecuencia de una explosión, han salido hoy para París, desde donde se dirigirán a Italia.

Interrogado el capitán de dicho barco, ha manifestado que la explosión se produjo en una de las celas del buque y cree que el origen de la misma fué debido a un artefacto con mecanismo de relojería o cosa análoga, colocado en el buque antes de zarpar del puerto de Hamburgo.

Lord Halifax ha regresado a Londres

Esta semana se conocerá el alcance de su conversación con Hitler

EL FUTURO VIAJE DE VON NEURATH A LONDRES ES OBJETO DE MUCHOS COMENTARIOS

HALIFAX COMO EL SABADO CON GOERING

Berlín.—El sábado, lord Halifax fué huésped de Goering en su residencia de Schorfheide.

Después de visitar ambos los parques de caza, se celebró una comida en casa de Goering, a la que también asistieron el embajador de Inglaterra Henderson y Von Neurath.

VON NEURATH IRA A LONDRES DESPUES DE NAVIDAD

Berlín.—Ha sido aceptada virtualmente por el Gobierno alemán la invitación de Halifax a Von Neurath para que le devuelva la visita a Londres, donde cambiarán impresiones sobre la cuestión internacional que interesa actualmente a Alemania y Gran Bretaña.

Né se ha señalado la fecha, pero es muy probable que el viaje se realice después de Nochebuena, para dar tiempo a una preparación diplomática exigida previamente por estas conversaciones.

AYER, HALIFAX SE ENTREVISTO CON GOEBELS

Berlín.—Lord Halifax celebró ayer tarde una entrevista de una hora con Goebels en la embajada inglesa. Por la noche salió de Berlín, siendo despedido por el embajador.

LOS DIPLOMATICOS INGLESSES, OPTIMISTAS

Londres.—Las informaciones de la Prensa de Berlín dando cuenta de que Von Neurath ha sido invitado a entrevistarse en Londres con los ministros ingleses, han sido acogidas en la capital británica con gran interés.

En los círculos diplomáticos manifiestan que la invitación no hace sino renovar la que fué ya hecha hace algún tiempo por el Gobierno inglés, lo cual, aunque no se espera ahora, no puede causar sorpresa, pues las conversaciones entre Halifax y los dirigentes del Reich, han permitido aclarar algunos puntos de la política alemana.

Siendo esto así, parece normal que Halifax haya tomado la iniciativa de proponer que las actuales conversaciones oficiales y consultivas sean seguidas de discusiones oficiales.

Sobre el sentido y alcance que puedan tener las llevadas a cabo ahora, no pueden hacerse pronósticos, puesto que dependen, naturalmente, de lo que manifieste el señor Halifax a sus compañeros de Gabinete en la semana próxima.

Antes de su regreso—se agrega en los círculos mencionados—son inútiles todas conjeturas, y, probablemente, inexactas, además de que a juzgar por las apariencias, todavía no ha llegado a Londres ningún informe detallado sobre las conversaciones de Berlín.

Por lo tanto, todo se limita, por ahora, a tomar nota con satisfacción, pero con prudencia, de las informaciones optimistas del viaje de Halifax.

LA PRENSA INGLESA NO HACE NINGUN COMENTARIO

Londres.—La generalidad de los periódicos se abstiene de hacer comentarios sobre el viaje de Halifax.

Únicamente el correspondiente del «Times», en Berlín, y el «Daily Telegraph» y «Morning Post», en su editorial, ponen de relieve la falta de entusiasmo de la Prensa alemana ante una posible visita de Von Neurath a Londres, y la sequedad de sus comentarios sobre la visita de Halifax.

EL SILENCIO DE LA PRENSA ALEMANA SOBRE EL FUTURO VIAJE DE NEURATH A LONDRES ES PARA TRANQUILIZAR A ROMA

Berlín.—Aunque los servicios oficiales de la radio alemana se apresuraron a difundir en el extranjero la noticia de que Von Neurath había sido invitado a ir a Londres, esta noticia ha sido contenida cuidadosamente al pueblo alemán, y algunos periódicos han llegado a decir que se trataba de un simple rumor e incluso que nunca se ha pensado en tal viaje.

En el fondo de este asunto se observa algo raro, y los círculos

políticos opinan que la negativa de la Prensa alemana al deseo de no herir la susceptibilidad de Roma, ya que la noticia produjo en Italia una impresión en extremo desagradable.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—Los periódicos dedican comentarios al viaje de Halifax a Alemania y a la nueva actitud de Italia.

Algunos llegan a declarar que la amistad de Italia resultaría demasiado pesada para Francia.

Por otra parte, opinan que el viaje de Halifax no aportará cambio alguno a la situación europea.

Sólo ha servido para que Hitler ofrezca garantías de seguridad en sus fronteras del Oeste a cambio de que se le dejen las manos libres en el Este y en el Sur.

Finalmente, la Prensa examina las contradicciones registradas en cuanto a la noticia de un viaje eventual de Von Neurath a Inglaterra, y subraya que después de haberla lanzado al mundo entero, algunos periódicos alemanes afirman ahora que Von Neurath nada tiene que hacer en Londres.—Fabra.

FOR ESCRIBIR UN ARTICULO EN FAVOR DE UNAS BUENAS RELACIONES ITALO FRANCESA

Roma.—El correspondiente en París de «La Tribuna», Francesco Scardoni, autor del artículo publicado el día 20 del corriente sobre la necesidad de buenas relaciones entre Francia e Italia, artículo que provocó la recogida del periódico, ha sido llamado definitivamente a Roma.

LORD HALIFAX LLEGARA A LONDRES ESTA TARDE

Londres.—Tan pronto como lleve esta tarde a Londres, lord Halifax informará al señor Eden de los resultados de su viaje a Berlín.

Se cree que lord Halifax dará cuenta también a Chamberlain y que en la reunión ministerial del miércoles lo hará a todo el Gobierno.—Fabra.

La agitación en el mundo islámico

NUEVAS DETENCIONES EN PALESTINA

Jerusalén (Palestina).—La Policía ha practicado varias detenciones en las cercanías de Belén, como resultado del descubrimiento de armas y municiones.

LA DISOLUCION DE LAS ORGANIZACIONES NACIONALISTAS ARABES PRODUCE DESORDENES

Beyruth (Siria).—Con motivo de las organizaciones para militares, varios centenares de soldados a las mismas intentaron formar una manifestación a pesar de haberles prohibido las autoridades. Se registraron algunos encuentros en los que resultaron un soldado sañegado muerto y varios manifestantes heridos.

EL NACIONALISMO ARABE FRACASA EN UN INTENTO DE HUELGA

Argel (Argelia).—El partido de tendencias nacionalistas fascistas, cuyo jefe es un tal Messali, que está actualmente encarcelado, había decidido solidarizarse con el movimiento de huelga iniciado por elementos provocadores. Los comerciantes indígenas habían sido invitados secretamente a cerrar sus tiendas.

El movimiento ha constituido un fracaso completo. Sólo ocho tiendas permanecieron cerradas.—Fabra.

La fuerza por la alegría

VIAJES, NO DE TURISMO, A ESPAÑA

Hamburgo.—Hace dos meses el vapor «Kaiserlauter» salió de Stettin con un convoy de tropas para España.

A la tripulación se le prohibió que bajara a tierra durante la escala. A bordo se pronunciaron discursos «patrióticos». A todos los

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA



espera tu DONATIVO
Av. Blasco Ibáñez, 3 - Valencia

Aviones con la Cruz Gamada, en un campo de aviación milanés

Zagreb.—Mirko Glojnaritch, periodista yugoslavo, relata en el «Hrvatski Dnevnik» del 8 de noviembre, su viaje de Zagreb a Milán a bordo del avión de transporte rumano.

El viaje se efectuó el 7 de noviembre, y a la una y 31 minutos el avión volaba sobre Venecia.

Glojnaritch cuenta así sus impresiones: «Un poco más lejos, ante nosotros, se veía Milán. Fuimos bajando suavemente. Apenas había sido tenido tiempo de poner los abrigos, de terminar un cigarrillo y de acomodarnos por haber llegado tan rápidamente a la Italia septentrional, cuando nuestro «pájaro de plata» había dado ya la vuelta al campo de aviación de Milán, donde se encontraban otros «pájaros» mucho mayores, con grandes alas y potentes motores. Otra diferencia había entre nuestro avión y los otros: que éstos llevaban una cruz gamada en la cola...»

La crónica del periodista yugoslavo da a conocer que estos aviones eran, en su mayor parte, aparatos pesados de bombardeo.

«No estarían destinados a Francia?»

«No, no estarían destinados a Francia.»

El Gobierno francés se interpele sobre los descubrimientos de armas

París.—El diputado comunista Ducloux ha anunciado al Gobierno una interpelección sobre los recientes descubrimientos de armas y municiones de procedencia italiana y alemana y sobre las medidas que piensa adoptar.

AL CORRESPONSAL DE HAVAS SE LE HIZO UNA GRAN DESPEDIDA

Berlín.—El corresponsal de la Agencia Havas, Paul Ravoux, expulsado de Alemania, salió anoche de Berlín en el expreso del Norte. Varios funcionarios de la embajada francesa y medio centenar de periodistas, acudieron a despedir al corresponsal.

LUDENDORFF, OPERADO

Berlín.—Se anuncia que el mariscal Ludendorff ha sufrido una operación quirúrgica.

EL CRUCERO IMPERIAL DE LA AVIACION FRANCESA CUATRO DE LOS AVIONES HAN LLEGADO AL TONKIN, TERMINO DE SU VIAJE

Saigon.—Los cuatro aviones franceses del Crucero Imperial han aterrizado en Hanoi.

LA VISITA DE DARANYI A BERLIN

Berlín.—El presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros húngaros, han visitado esta mañana al ministro de Negocios aleman, von Neurath.

DELBOS RECIBE VISITAS

París.—El ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, señor Muntors, estuvo esta mañana en el Quai d'Orsay, donde fué recibido por el señor Delbos, con el que conferenció acerca de los distintos problemas internacionales.

Siguientemente el señor Delbos recibió a los embajadores de los Estados Unidos y del Brasil.

Comisión Unificada, U. G. T.-C. N. T.

El día 28 del corriente, a las diez de la mañana, celebrará este organismo Asamblea general en el local del Sindicato de Metalúrgicos, calle de Metalurgia, 27, para presentar cuenta de los trabajos efectuados durante el presente año, y tratar del orden del día que por circular se ha remitido a todas las Subdelegaciones.

Todos los responsables tienen la obligación de remitir antes del día 24, los nombres de los delegados que han de asistir, más los datos que en la circular número 7 se solicitaban.

El Comisario General de Policía, de Valencia, toma posesión

Hoy, a la una de la tarde, se ha celebrado en los locales que ocupó la Dirección general de Seguridad, el acto de toma de posesión del nuevo comisario general de Policía, don Luis Omaña Díaz, que hasta ahora vino desempeñando con acierto el cargo de comisario jefe en Castellón.

Asistieron al acto todos los jefes de Vigilancia y muchos funcionarios. También estuvieron presentes el ex subdirector general, camarada Morán; el jefe de las fuerzas de Asalto, teniente coronel Hernández, ex delegado de orden público en Barcelona señor Ceballos y el gobernador civil de Valencia, Leó.

Leó dio posesión al señor Omaña, jefe superior de Policía, don Lorenzo Aguirre, que pronunció un breve discurso presentando al nuevo comisario general y ensalzando sus méritos. Contestó el señor Omaña, agradeciendo los elogios y prometiendo poner el máximo interés en el desempeño de su cometido. Finalmente, el gobernador civil, Molina Conejero, pronunció unas palabras.

Los informadores celebraron una entrevista cordial con el señor Omaña.

Comandancia militar

NEGOCIADO DE ORGANIZACION

Los jefes, oficiales y sargentos de Milicias que se indican a continuación se presentarán con urgencia en la Comandancia Militar, Negociado de Organización, para asuntos del servicio.

Mayor, Ricardo Puig García.
Mayor, Teodoro Bustamante Preu.

Capitán, Porfirio Sanz Martín.
Capitán, Luis Asensio Megias.
Tenientes: Andrés Herrero Suárez, Antonio Nagrillo Martín, Enrique Ballech Baselló, Gabriel Peñider Bot, José Puebla Riano.

Miguel Fernández Payá.
Simón Egoa Usero.
Teodoro Servant Monegero.
Sargentos: Eduardo Tarifa González, Juan Sola Alvarez, Victoriano Leo Delgado.

Valencia 21 noviembre 1937.— El coronel jefe de E. M., Manuel P. Soler.

SUCESOS

UN CIEGO ATROPELLADO POR UN TRANVIA

Esta mañana, en la esquina de las calles de Colón y Pi y Suñer, el tranvía número 6 atropelló a un ciego de unos 70 años de edad, al que guiaba un perro.

Recogido del suelo, fué llevado a la casa de Socorro de Colón, donde se le apreció la fractura de la base del cráneo. En grave estado fué trasladado al Hospital, sin haber podido ser identificado, pues el infeliz viejo no llevaba papeles ni recursos.

Uno de nuestros compañeros reconoció al ciego, quien diariamente le imploraba la caridad por una de las aceras de la calle de Pascual y Geaís.

«Plagas del campo»

Comisión Unificada, U. G. T.-C. N. T.

El día 28 del corriente, a las diez de la mañana, celebrará este organismo Asamblea general en el local del Sindicato de Metalúrgicos, calle de Metalurgia, 27, para presentar cuenta de los trabajos efectuados durante el presente año, y tratar del orden del día que por circular se ha remitido a todas las Subdelegaciones.

Todos los responsables tienen la obligación de remitir antes del día 24, los nombres de los delegados que han de asistir, más los datos que en la circular número 7 se solicitaban.

Canódromo Vallejo

Mañana, 23 de tarde GRANDES CARREOS DE GALGOS

Capitol Cinema (Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.)

¿HA VISTO YA?...

¡Sí!... ¡Sí!... Capitol 1937

«NO!» Aproveche la ocasión de poder admirar uno de los éxitos mayores de la temporada.

Una revista de estilo completamente nuevo, no presentada hasta la fecha.

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitafid de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Emiliano Barral

En el I aniversario de su muerte

Emiliano Barral es uno de los más grandes escultores españoles de nuestro tiempo. La muerte, una muerte gloriosa, nos ha privado de él cuando alcanzaba la maestría de su arte. Nacido en Sepúlveda, vieja ciudad castellana, murió en plena juventud defendiendo la causa del pueblo, al frente de las milicias segovianas.

Nadie, como Emiliano Barral, para encerrar—literalmente—el espíritu en la piedra. Quiénes lo hemos visto trabajar damos fe de ello.

«Al escultor Emiliano Barral».

...Y tu cincel me esculpía en una piedra rosada, que lleva una aurora fría eternamente encantada. Y la agría melancolía de una soñada grandeza, que es lo español (fantasía con que adobar la percha), fué surgiendo de esa roca, que es mi espejo, línea a línea, plano a plano, y mi boca de sed poca, y, so el arco de mi cejo, dos ojos de un ver lejano, que yo quisiera tener como están en tu escultura: cavados en piedra dura, en piedra, para no ver.

Madrid 1922.

Cayó Emiliano Barral, capitán de las milicias de Segovia, a las puertas de Madrid, defendiendo a su patria contra un ejército de traidores, de mercenarios y de extranjeros. Era tan gran escultor, que hasta su muerte nos dejó esculpida en un gesto inmortal.

Y aunque su vida murió nos dejó harto consuelo su memoria. (Jorge Manrique).

Madrid 1937

Antonio Machado

Del Madrid heroico

La Diputación sigue funcionando, a pesar de los constantes bombardeos

Madrid.—El vicepresidente de la Diputación ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista: «La Diputación ha realizado durante la guerra una intensa labor. En los primeros días de lucha puede decirse que todo el material de Vías y Obras se trasladó a la Sierra para hacer las fortificaciones donde nuestros héroicos milicianos empezaron a defender Madrid; pero nuestra actividad adquirió intensidad inusitada cuando los fasciosos, en lucha inolvidable por lo desigual y trágica, ocupaban Talavera y Toledo.

El 7 de noviembre viví la guerra con todo su rastro de dolor y amargura.

Una sola satisfacción tenía: la de que mientras en Madrid se hundía todo el armamento oficial, la Diputación seguía en pie.

El Gobierno acordaba trasladar a Valencia; el alcalde y la mayoría de los concejales se trasladaron sin acordarlo.

En la Diputación todos los hombres seguían en sus puestos y cumpliendo con su deber.

Los perjuicios sufridos por la Diputación a consecuencia de los bombardeos de los fasciosos han sido incalculables.

El 6 de noviembre tuvimos que evacuar precipitadamente el Instituto Provincial de Cirugía Infantil, magnífico establecimiento considerado como uno de los mejores de Europa.

El día 14 bombardeaban el Hospital Provincial.

Al día siguiente el Noviciado, colegio residencia de niñas, que quedó convertido en un montón de escombros; y el día 19 fue tal la cantidad de bombas incendiarias que arrojaron sobre el Palacio de la Diputación, que sólo pudimos conseguir salvar los valores, libros de actas y retratos del presidente de la República y del Pío Igoñas y algunos cuadros de indudable valor.

Perdimos la Biblioteca, una de las mejores de nuestro país, y toda la maquinaria moderna de mecanización de cédulas, de la que apenas se pudo salvar una parte insignificante.

A pesar de todo, y no obstante las innumerables peticiones, suprimidas que se le hicieron para que se trasladara a Valencia, la

El roid Istres-Buenos Aires

CODOS LLEGO NORMALMENTE A DAKAR

París.—Comunica la Compañía «Air France», que el avión Codos, en un avión Farman 2.231, ha emprendido el vuelo en Istres para realizar el enlace rápido de Francia con América del Sur, haciendo escala en Casablanca.

A las cinco y media de la tarde del sábado, volaba sobre Orán, comunicando que todo iba bien a bordo. El avión llegó normalmente a Dakar.

EL SALTO SOBRE EL ATLANTICO FUE VERIFICADO EN ONCE HORAS

Natal.—El avión «Jefe piloto Guerrero», que salió de Dakar a las nueve de la mañana, ha aterrizado en esta ciudad a las 20'5.—Fibra.

CODOS CONTINUA EL VUELO HACIA RIO DE JANEIRO

Natal.—El avión Codos y sus compañeros han reanudado el vuelo a las 22'30 horas de Europa, con rumbo a Río de Janeiro.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Se ha visto la causa contra Antonio Carmona, por tentativa de hurto, siendo condenado a tres meses de trabajos obligatorios.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Se está viendo la causa contra Carlos Berberá Codina y cinco más, por adhesión a la rebelión. Continuará mañana.

TRIBUNAL DE URGENCIA NUMERO DOS

Causa contra Esteban Cabanes y dos más, por desafección al régimen. Los tres encartados han sido absueltos.

Diputación acordó unánimemente que o resida en Madrid o no resida en ninguna parte.

Ayer, en el teatro Apolo

Celebróse con gran éxito el homenaje a Durruti, organizado por la F. L. de S. U.

Ayer mañana se celebró en el teatro de Apolo un gran acto de homenaje a Durruti, en conmemoración del primer aniversario de su muerte.

Vióse completamente lleno el local, concurriendo numerosas comisiones y representaciones con banderas y pancartas.

En un primer plano del estrado aparecía un busto de Durruti y un medallón con su retrato al fondo.

El acto dió principio poco después de las once, presidiendo el camarada Pérez Feliu, a cuyos lados se sentaron los oradores y dirigentes de la Federación Local de Sindicatos Unidos, organizadora del homenaje.

En breves frases expuso la presidencia el motivo y significación del homenaje, y a continuación intervinieron los camaradas siguientes:

GONZALEZ INESTAL

Hizo un elogio de Durruti, marcando su carácter de militante de las organizaciones libertarias; hombre que fué todo cuanto fué por pertenecer a la C. N. T. y a la F. A. I.

Por ella fué capaz del sacrificio, sabiendo que se sacrificaba por la colectividad, tal como todos los que hoy combaten en el frente para liquidar la situación histórica que a todos nos mueve en este momento.

Acabó abogando por la destrucción del fascismo.

LA COMPANERA LUCIA SANCHEZ

En representación de Mujeres Libres, dijo que el noviembre de Madrid, íntimamente ligado al nombre de Durruti, le hace recordar las noches de Madrid, llenas de fuego y de sangre, en que sólo el nombre de Durruti y la esperanza de su llegada mantenía a los luchadores.

Abogó por la unidad, y reclamó que el nombre de Durruti no sea hoy un funeral, sino una alegría y una esperanza de victoria.

Muerto Durruti, viva Durruti —gritó para final entre grandes aplausos.

ONOFRE GARCIA TIRADOR

Por la F. L. de S. U. Dirigió un saludo a todos, y señaló que sólo una vez volvió el compañero Durruti, y esto fué tras las rejas de un cárcel, donde le recibió con una sonrisa de esperanza.

«Si hoy Durruti pudiese hablar —dijo— es seguro que no aceptaría un armisticio, sino que exigiría que se acabase la guerra precisamente con la victoria; como todos los verdaderos libertarios deseamos.

Por eso luchó contra las tiranías y su lucha no se redujo a uno u otro prejuicio, sino que los combatió todos, con el ansia vivificadora de un devenir social que imposibilita los nuevos odios y las viejas guerras.

Nuestra guerra, pues, no puede ser de unos ni de otros, como Durruti comprendió; no es guerra de unos ni de otros, sino de todos los renovadores contra el viejo estilo de comerciar con la guerra.

No ha de haber divisiones entre nosotros, sino de luchar todos juntos, para salvar el Progreso y la Revolución.

Terminó con elogios a los socialistas, y la recomendación de aunar el esfuerzo para hacer el carril sobre el que avanza la invencible locomotora C. N. T. y U. G. T., a la que no podrá detener nadie.

Que la retroguardia lo comprenda así, único medio de que alcancemos la victoria, sin olvidar a los caídos, todos los caídos en la guerra, a los que glorificamos al glorificar a Durruti.

«Todos unidos, al frente único de los explotados contra los explotadores! (Aplausos.)

Hizo el discurso resumen la presidencia, elogiando las palabras finales del anterior compañero, y recomendando a los antifascistas valencianos que se den cuenta de la situación que representa en este momento la Federación Local de Sindicatos Unidos, lanzándose noblemente a la pelea colectiva en que la U. G. T. se abraza a la F. A. I. para que este abrazo marque el triunfo en la guerra.

Aceptad nuestro abrazo, y olvidemos todos las discrepancias. (Grandes aplausos.)

Terminó evocando esta unión de todas las izquierdas, comunistas, sindicalistas, anarquistas, C. N. T., F. A. I., renunciando a todo, menos a la victoria. (Ovación.)

Terminado el acto, los asistentes se dirigieron a la Avenida Durruti para depositar ante la lápida del héroe las flores que fueron entregadas en el teatro de Apolo.

Una manifestación

Salió del indicado teatro terminación del homenaje, dirigido a la Agrupación Anarquista

del distrito del Teatro, sita en la calle de la F. A. I., donde se entonaron los himnos proletarios.

De allí pasaron los manifestantes a la Gran Vía de Buenaventura; depositando ante la lápida rotuladora de la misma innumerables ramos de flor natural.

Asistieron a este acto numerosísimos militantes con banderas, pancartas y flores, siendo el entusiasmo extraordinario en todo el recorrido.

Ante la lápida de Durruti se depositó la manifestación, depositando innumerables ramos de flor como homenaje a la memoria del héroe luchador de la República.

OTROS ACTOS DE HOMENAJE

Se celebraron con gran brillantez en la tarde y noche del sábado en Barcelona, Madrid y Valencia. En nuestra ciudad se dieron recitales poéticos y breves apologías del gran luchador en todos los teatros y cines.

También en Cartagena revistieron gran importancia los actos celebrados, reapareciendo el diario confederado «Cartagena Nueva», que estaba suspendido gubernativamente.

El grave conflicto del Extremo Oriente

Los invasores han comenzado a dictar órdenes en Shanghai... incluso para las propias concesiones internacionales

LOS JAPONESES SE APODEAN DE LOS BARCOS CHINOS AMARRADOS EN SHANGHAI

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que los japoneses se han apoderado de treinta barcos amarrados en Shanghai y pertenecientes a la administración china de aduanas y al servicio postal de buques.

Los japoneses han ordenado a las personalidades oficiales extranjeras que salgan de estos barcos, y han hecho prisioneras a las tripulaciones.

EL EJERCITO JAPONES DICTA ORDENES A LAS AUTORIDADES DE LAS CONCESIONES FRANCESA E INTERNACIONAL

Shanghai.—El portavoz del ejército japonés ha declarado que el Mayor Harata había comunicado al cónsul general de Francia y al secretario general de la Concepción Internacional la siguiente petición: «Poner término en el territorio de la Concepción Francesa y de la Concepción Internacional a toda actividad subversiva y, especialmente, a disolver las secciones locales del Kuomintang; poner término al funcionamiento de los órganos gubernamentales chinos y seprar de los asuntos públicos a los representantes de las autoridades centrales o locales chinas; vigilar estrechamente a las personalidades relevantes pertenecientes al Gobierno chino o al Kuomintang y a los refugiados en las Concesiones; prohibir que la censura china continúe controlando Correos y Telégrafos; abolir la censura china de Prensa y las agencias chinas de información y suprimir todos los medios de transmisión clandestina de radio.»

El portavoz añadió que las autoridades de la Concepción Francesa y de la Concepción Internacional han declarado que atenderán la petición en lo que sea posible.

Terminó diciendo: «El cuerpo expedicionario japonés se reserva el derecho de adoptar cuantas medidas estime necesarias.»

LAS REPRESENTACIONES EXTRANJERAS EN CHINA SE TRASLADAN A HANKEU

London.—Comunican de Nankin a la Agencia Reuter que el ministro chino de Negocios Extranjeros ha avisado al Cuerpo diplomático que se traslada a Hankou. Las misiones diplomáticas extranjeras no habían salido todavía de Nankin en espera de que el ministro de Negocios Extranjeros, Wang Chung Hui, dejara su salida.

LOS CHINOS SE CONCENTRAN PARA DEFENDER SU CAPITAL.—AVANCE CHINO EN EL NORTE?

Shanghai.—Más de doce divisiones están concentradas en la región de Nankin para defender la capital.

El ejército japonés anunció que el día 11 de noviembre, el general del Chuang Tung, después de atra-

Parte de guerra del Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de Tierra

Barcelona.—Partes de anoche:

Fué rechazado un intento en el sector de la Cuesta de la Reina

CENTRO.—Anoche, en el sector de la Cuesta de la Reina, nuevas fuerzas rechazaron a los rebeldes en un intento de aproximación a nuestras posiciones.

Entre los edificios de las Escuelas de Ingenieros Agrónomos y de Odontología (Ciudad Universitaria) el enemigo voló una mina que no causó bajas ni daños en nuestras filas.

Tirroteo y cañoneo en otros sectores.

ESTE.—Ligeros tirroteos y fuego de ametralladora en el Alto Aragón. Nuestras baterías batieron las posiciones fasciosas del Mirador del Abuelo.

EXTREMADURA.—En el sector de Valsequillo, la artillería rebelde hostilizó las posiciones de Sierra Noria.

La misma actividad se manifestó contra algunas posiciones del Sur del Tajo.

LEVANTE.—Ligero fuego sobre las posiciones y comunicaciones enemigas de Teruel.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

Gran ofensiva rebelde... contra Francia

Rovira y Virgili ha publicado en «La Humanidad» este artículo: «Hace muchos días que el comunicado oficial de Salamanca no contiene sino la conocida fórmula de los períodos de calma: «Sin novedad en los frentes». ¿Que eso es la calma que suele proceder a las tempestades? Probablemente. Pero la Prensa filofascista ya comienza a inquietarse ante la prolongada inactividad de los rebeldes españoles.

Entretanto, éstos han iniciado una gran ofensiva contra el Gobierno francés. Es una ofensiva de violentas acusaciones y de insultos de grueso calibre. Si los hombres de Salamanca y Burgos estuvieran considerados en París como internacionalmente respetables, a estas horas habría entrado ellos y el Gobierno francés un gravísimo conflicto.

El pretexto para la explosión franquista ha sido el bombardeo efectuado el jueves de la semana penúltima sobre Pamplona por diez aviones. Afirman los fasciosos, en notas oficiales y oficiosas, que los aviones procedían de Francia y que, por lo tanto, las autoridades francesas son culpables de aquel bombardeo.

Lo primero que se observa en la ofensiva de los rebeldes contra Francia es que las versiones que ellos mismos han dado son esencialmente contradictorias. Mientras las notas de Salamanca dicen que se trata de aviones republicanos salidos del aeródromo de Figueras, Queipo de Llano, en el discurso que ha pronunciado en Valladolid, dice que se trata de aviones fasciosos salidos de un aeródromo francés y camuflados con los distintivos «nacionales», es decir, monárquicos españoles.

La acusación de Salamanca, recogida por algunos diarios franceses de derecha, es ya bastante grave por la forma en que ha sido hecha. Pero aun le da más gravedad la explosión de insultos con que la ha acompañado Queipo de Llano.

La ofensiva franquista en los frentes de combate vendrá un día u otro. Hoy por hoy, los rebeldes se limitan a decir que confían ganar la guerra mediante el bloqueo marítimo y a emprender contra el Gobierno francés una gran ofensiva de injurias y gritos.»

La escandalosa gritería de los franquistas contra Francia demuestra, no solamente su poca prudencia, sino también un profundo desprecio por la actitud del Gobierno de París, del cual hablan injuriosamente, mientras reservan sus halagos para el de Londres con motivo de haberse hecho ya el intercambio de representantes más o menos comerciales.

Los insultos de Queipo de Llano al Gobierno francés, y, sobre todo, a algunos de los ministros, son de la peor especie conocida en este ramo.

A título de documentos psicológicos reproduciremos algunos. He los aquí:

«Esta acción no es digna de un Gobierno constitucional y merece ser maldecida por todo bien nacido. No he querido referirme al pueblo francés, sino al Gobierno. En la ciudad donde hay los criminales de Blum y demás marxistas sin dignidad ni vergüenza. El ministro del Aire francés no tiene dignidad...»

No deben de ir las cosas muy bien para los rebeldes cuando tienen estos accesos frenéticos. Más les valiera, en vez de estar en protestas inflamadas, evitar contradicciones flagrantes como las que hay en las distintas versiones dadas por ellos mismos sobre los aviones que bombardearon Pamplona. Y también les valiera más recordar que sus aviones han volado rotundamente sobre el territorio francés al ir a bombardear Portbou, hecho que ha motivado múltiples protestas de la municipalidad de Cerbera de Rosellón. ¿Por qué se usa aquí el nombre afrancesado de Cerbere para designar esa localidad catalana?..»

La ofensiva franquista en los frentes de combate vendrá un día u otro. Hoy por hoy, los rebeldes se limitan a decir que confían ganar la guerra mediante el bloqueo marítimo y a emprender contra el Gobierno francés una gran ofensiva de injurias y gritos.»

León Nicole en Madrid

EL PRESIDENTE DEL PARTIDO SOCIALISTA GINEBRINO OPINA QUE NO HAY MÁS FIN QUE EL TRIUNFO REPUBLICANO

Madrid.—El presidente del Partido Socialista ginebrino, León Nicole, que se encuentra en Madrid, ha hecho unas declaraciones a la Prensa.

Ha expresado la gran emoción que le ha producido la capital de la República y sus frentes.

Uno de los espectáculos que más le han impresionado es ver la gran cantidad de casas afectadas por los bombardeos del enemigo y los destrozos causados por la intemperie en hogares humildes de trabajadores.

Después habla de la marcha de los acontecimientos internacionales.

Se refiere al doble juego que realiza Inglaterra, a la que no interesa más que salvar sus intereses.

No quiere el triunfo de Franco porque ve que sus intereses en el Mediterráneo están siendo claramente atacados por las potencias fascistas; pero por otro lado el temor al comunismo la tiene inmovilizada.

Inglaterra desearía el imposible de una victoria netamente republicana, aunque no llevase aparejada con ella la derrota de Franco.

Sobre la guerra española, Nicole opina que no hay más fin que el triunfo republicano sobre los rebeldes, la victoria por las armas.

Cuanto persona, como ser humano, es imposible que gane Franco. Además —agrega— he podido comprobar la moral y los medios de combate con que cuenta el ejército republicano.

Explica luego la opinión de su país, ante la lucha española. La clase trabajadora, los socialistas, los comunistas y buena parte de la burguesía están, francamente, al lado del pueblo español.

Desde que comenzó la guerra se han celebrado más de 20 mítines. Se han hecho cuestionarios y lecturas para ayudar a la España republicana, y hay algunos periódicos que defienden, francamente, a la República española.

LIRICO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Hoy, ESTO NO, en español

La borrascosa vida de un joven que pasó por el mundo conquistando a los hombres con los puños y a las mujeres con besos

Un film dinámico de sostenido interés presentado y admirablemente interpretado

Distribuido por Artistas Asociados



DOUGLAS FAIRBANKS Jr. LANDI CABALLERO IMPROVISADO GORDON HARKER

RIALTO

ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

HOY ESTRENO

Un film en el que la emoción llega a su grado máximo

Sangrientas batallas entre árabes y legionarios realizadas magistralmente

Cuatro grandes estrellas 35 primeras partes y 10.000 figurantes

El film del año No espere le digan que es un gran film

COMPRUEBELO USTED HOY MISMO



Bajo dos banderas Ronald COLMAN, Claudette COLBERT, Victor McLAGLEN, Rosalind RUSSELL